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Program Slovenske skupnosti 
za parlamentarne volitve

Iz ruševin se poraja novo življenje
Deželno tajništvo Slovenske skupnosti 

je uradno odprlo volivno kampanjo s ti
skovno konferenco, ki je bila v Trstu v 
torek 1. junija. Konference so se udele
žili člani deželnega vodstva in kandidati 
Slovenske skupnosti za poslansko zborni
co in senat v tržaškem ter goriško-videm- 
skem okrožju. Veliko je bilo tudi pred
stavnikov tiska, tako slovenskega kot ita
lijanskega ter televizije.

Tiskovno konferenco je odprl deželni 
predsednik Slovenske skupnosti Mirko 
Špacapan, ki je v pozdravnih besedah 
orisal pomen samostojnega volivnega na
stopa naše stranke. Posebej je predsed
nik podčrtal misel, po kateri moramo Slo
venci zavrniti vse poskuse italijanskih 
strank, da bi tako ali drugače prišle do 
slovenskih glasov.

Politično poročilo je podal deželni ta j
nik Slovenske skupnosti dr. Drago Štoka, 
ki je podrobno orisal politični, gospodar
ski in socialni program slovenske stranke 
ter prikazal vse pobude Slovenske skup
nosti za vedno plodnejše stike med na
rodnimi manjšinami.

Deželni tajnik je najprej poudaril, da 
je Slovenska skupnost dolžna iti na vo
litve, ker kot stranka nima druge izbire. 
Odkar je s 24. majem 1975 postala stran
ka deželnega značaja, mora iti na vse 
volitve — od občinskih, pokrajinskih, de
želnih do parlamentarnih. Nato je dr. Što
ka obravnaval problem osimskega spora
zuma in usode slovenske manjšine v 
Italiji.

Pri tem je poudaril, da je Slovenska 
skupnost sprejela z zadovoljstvom na zna
nje dokončno ureditev državne meje med 
Italijo in Jugoslavijo, obenem pa je tudi 
dodal, da je Slovenska skupnost zaskrb
ljena zaradi sedanjega stanja pravne za
ščite Slovencev. Slovenci smo sedaj zdru
ženi v enotnem deželnem merilu, zato bi 
moral tudi osimski sporazum raztegniti 
na vso deželo tiste norme juridične zašči
te, ki bodo izdane na podlagi člena 8 
osimskega sporazuma.

SLOVENSKA SKUPNOST 
ZA GLOBALNO ZAŠČITO

V nadaljevanju svojih izvajanj je dežel
ni tajnik izrazil zahtevo, da rimski parla
ment na podlagi člena 8 osimskega spo
razuma sprejme zakon, ki mora globalno 
rešiti vsa naša odprta vprašanja. Zakon
ski predlog, ki ga je izdelala rimska vla
da, je bil za nas mrzel tuš, saj ne ome
nja Slovencev v Italiji niti z eno besedo, 
medtem ko natančno govori o nekaterih 
problemih Italijanov v Jugoslaviji.

Zatem je dr. Štoka z zaskrbljenostjo 
nakazal problem novih razlaščanj v zvezi 
z industrijsko cono na Krasu, ko bo mo
rala verjetno izginiti tudi kaka slovenska 
vas. Vse to je v hudem nasprotju z dolo
čili londonskega sporazuma, ki prepove
dujejo nasilno spreminjanje etničnega 
ozemlja.

Nato je dr. Štoka orisal vse pobude 
Slovenske skupnosti za nove plodne stike 
z ostalimi narodnimi manjšinami v Ita
liji. Omenil je tudi prve bližnje volitve 
v evropski parlament, v katerega bodo 
morale tudi narodne manjšine poslati svo
je predstavnike. Ni namreč pojmljivo, da 
bi skoraj 55 milijonov pripadnikov evrop
skih manjšin moralo ostati pred vrati ev
ropskega parlamenta!

V tem okviru je tudi naglasil potrebo 
po znanstvenem študiju manjšinskega 
problema, za kar se že slišijo v Italiji 
sami pozitivni glasovi v zvezi z nekako 
»univerzo manjšin«. Pravtako je treba iz
delati tudi splošno zakonodajo o manjši
nah, ki je svoje vrste v pravnem svetu 
in odpira nešteto ustavnih in drugih 
problemov.

ZA VSE PRAVICE SLOVENCEV
V ITALIJI

Deželni tajnik Slovenske skupnosti je 
v nadaljevanju prikazal ves program 
stranke. V narodnostnem smislu se Slo

venska skupnost bori predvsem za global
no zaščito Slovencev. Sramota je namreč 
za demokratično družbo, da nam je še 
danes — kot za časa fašizma — prepove
dano govoriti v našem jeziku v deželnem 
svetu, v pokrajinskih in občinskih svetih 
Trsta in Gorice in v vseh izvoljenih sve
tih videmske pokrajine.

Slovenska skupnost odločno zahteva od
prtje slovenskih šol v Beneški Sloveniji 
in v vsej videmski pokrajini nasploh, 
kjer žive Slovenci (Rezija, Kanalska doli
na). Nadalje zahteva samostojen sloven
ski šolski okraj, ustanovitev avtonomne 
slovenske televizije, uvedbo dvojezičnih 
napisov, javno finansiranje Slovenske 
skupnosti (kot so tega deležne druge

SLOVENSKA SKUPNOST
obvešča, da bodo ujemi predstavniki Što
ka, Ferletioeva, Paulin in Dolhar imeli v 
okviru radijske in televizijske votivne tri
bune naslednje nastope:
— 11. junija ob 12.30: Gaizzattdno Giuliano 

(italijansko omrežje);
— 11. junija ob 20.30: Tržaška radijska 

postaja;
— 11. junija ob 18.15: televizijska oddaja 

(italijansko omrežje).
Prisluhnite volivni besedi Stlavonisike skup
nosti!

stranke), konec razlaščanja slovenske zem
lje, zagotovljeno zastopstvo v parlamentu, 
kot je to že na tak ali drugačen način 
poskrbljeno za francosko in nemško 
manjšino v Italiji.

ZA SOCIALNI IN GOSPODARSKI 
NAPREDEK

Veliko važnost pa daje Slovenska skup
nost tudi socialnemu in gospodarskemu 
programu. V tem oziru zahteva odpravo 
nepotrebnih vojaških služnosti, zaposlova
nje na narodnostni podlagi v javnih upra
vah in podjetjih z državno udeležbo. Slo
venska skupnost zahteva tudi poseben dr
žavni poseg in poseg deželnih denarnih 
Zavodov Friulia, Friulia Lis in drugih v 
obrambo ter ohranitev in preusmeritev 
deželnega slovenskega gospodarstva. Bori 
se za bolj uspešne socialne posege in za 
podelitev določenega odstotka ljudskih 
stanovanj na narodnostni podlagi.

Posebno važnost daje Slovenska skup
nost problemu slovenskih izseljencev, po
sebej onih iz Beneške Slovenije, Kanalske 
doline in Rezije. Zahteva tudi takojšnjo 
obnovitev normalnega življenja na potres
nem področju in preprečitev vsake špeku
lacije. Slovenska skupnost se tudi zavze
ma, da se slovenski študirajoči mladini 
zagotovi prim em o delovno mesto. Tako 
bi lahko našli prav prim em o zaposlitev 
v industrijski coni na Krasu. Obenem se 
Slovenska skupnost zavzema za primemo 
zastopstvo v vseh deželnih komisijah, ki 
ukrepajo o ekonomskih in socialnih vpra
šanjih.

Po teh izčrpnih mislih deželnega ta j
nika sta oba pokrajinska tajnika, dr. Raf
ko Dolhar za Tržaško in dr. Damjan Pau
lin prestavila kandidate za obe zbornici 
parlamenta, Simon Prescheren pa je spre
govoril o problemih videmske pokrajine.

S tem je Slovenska skupnost v dežel
nem merilu predstavila svoj volivni pro
gram in svoje kandidate. V tem smislu 
tudi pričakuje, da ji bodo slovenski vo
livci od Trbiža in Ukev mimo M atajurja 
in Tera ter goriških Brd in Soče vse tja 
do Krasa in Tržaškega zaliva strnjeno 
zaupali svoj glas.

Pretekel je itočno en mesec, odkar je 
grozotni potres opustooil najlapši del vi
demske pokrajine. Preživelim se vračajo 
še vedno v spomin prizori tiisite strahotne 
noči in ■verjetno jih  ne bodo niikoiLi po
zabili.

V zadnj ih tednih sem službeno srečaval 
na stotine ljudi v prizadetih krajih: v 
pogovoru se vsak prej ali slej rane s spo
minom v (tisti večer in začne še enkrat, 
skoraj že na pamet, do podrobnosti p ri
povedovati, ikako je  okusil tiste u re na 
svoji koži. Pripovedovanje je  vsaj delno 
olajšanje, človek posreduje svoje trp lje
nje sočloveku in  najde v item tolažbo in 
novo upanje.

Slišati je  skoraj neverjetne zgodbe, ka
kršne so možne samo ob velikih kata
strofah. Pripovedujejo o ljudeh, iki so se 
rešili zaradi povezave sikoraj čudežnih na
ključij alti o  drugih, iki so našli smirt prav 
na tistem mestu, k je r so se čutili najbolj 
varne, kaikor da hi jih zla sila neusmi
ljeno vlekla v pogubo.

Marsikateri med obujanjem spominov 
še zdaj drgeta in s  tresočimi rokam i po
streže obiskovalcu is tistim, k a r premore 
pod zasilno lopo; trdne možaike zlomi ža
lost in si z rokami zakrijejo oči, ker se 
sramujejo solz. Kdor se po opravkih mu
di v teh krajih, se zvečer vrača domov 
s težavo in skoraj s slabo vestjo, da ni 
dovolj pomagal bratom  v nesreči.

Mimo je že en mesec, a v porušenih 
vaseh je ikomaj opaziti kako spremembo. 
Buldožerji neprestano rinejo gore ruše
vin, na itisoče kamionov odvaža podrtije, 
a ikupi kamenja, ometa, tram ovja in ope
ke se zde vedno enako visoki in neusah
ljivi. Vse to  so v starih  časih spravile 
skupaj marljive roke, kamen za kamnom; 
zdaj se zdi nemogoče, da je  v majhni va
sici, ki je ni bilo skoraj opaziti med ze
lenjem, toliko ruševin. V krajih, katere 
je zadelo največje razdejanje, kakor je 
Humin, še zdaj prihajajo nova trupla na 
dan in ugaša zadnje upanje v -preživelih, 
da bi še kdaj videli pogrešane svojce.

In ivendar je tudi v najhujšilh primerih 
zmagala volja do življenja. To je  prvi 
viti®, ikii ga dobi obiskovalec. Ob sencah

spomina že vstajajo jasni načrti za bo
dočnost. Vsak že zna povedati, kako si je 
zamislil novo hišo, nov hlev in kaiko bi 
se dalo po njegovem v najkrajšem  času 
vse .to narediti. Zaenkrat so to  samo po
božne želje pod šotori, v katerih  živi ve
čina prizadetih.

DOLGA POT DO OBNOVE
Po enem mesecu ni še nobene dejanske 

možnosti za obnovo. Popravil so se lotili 
na svojo roko in  brez potrebnega dovo
ljenja samo nekateri neustrašeni, ki ne 
pričakujejo pomoči od nikogar in so po 
sreči prišli do potrebnega gradiva. Vse 
milijarde, iki jih  je za ponesrečence na
kazala država, Evropska skupnost, ZDA, 
razne evropske idržave do zadnjega naj
revnejšega darovalca, še vedno nekje Ježe 
priklenjene.

Do danes niso ljudje dobili po uradni 
poti za obnovo še ničesar. Komisije, bi 
pregledujejo stavbe in ocenjujejo škodo, 
se vrste druga za drugo in  nobena ne od
loči, kaj je -treba narediti. Ljudje po ti
hem že godrnjajo, ko gledajo prihajati 
in odhajati molčeče učenjake.

Končno so pred kakim tednom sprejeli 
prvi deželni zakon, na podlagi katerega 
bodo lastniki hiš dobili pomoč za m anj
ša popravila. Preden se bo to  zgodilo, pa 
mora vse stavbe zopet obresti še ena ko
misija, katero ta  zaikon predvideva. V ko- 
likam času bo to  delo opravljeno, je vpra
šanje. Za komisijo pa seveda pride še cela 
vrsta potrebnih dokumentov, načrtov, pro
šenj dn potrdil.

Zakon, -ki bi predvideval obnovitev po
rušenih stavtb, pa sploh ni bil še sprejet, 
kar je  tudi psihološko zelo narobe. V te
ku meseca junija se verjetno tudi ne bo 
nič odločilo, ker se bodo politiki zdaj iz
črpavali z volivnimi obljubami, v juliju 
in avgustu si bodo privoščili zasluženi po
čitek in tako ibomo govorili o obnovi po
rušenih vasi prihodnjo jesen, seveda če 
bodo pripravljeni in potrjeni novi regu
lacijski načrti.

Zaenkrat bo treba zgraditi zasilne ba
rake, v katerih bo prebivalstvo lahko pre
živelo zimo. Te barake bodo spominjale

Zločinska dejavnost skrajne levice

■ 2. junija je  minilo 30 let, odikar je 
italijanski narod z ljudskim glasovanjem 
zavrgel savojsko monarhijo in se oprede
lil za parlam entarno republiko. Po tride
setih letih se bo moral 20. junija spet 
opredeliti: ali svoboda v .demokraciji ali 
pa komunistična diktatura.

■ Ne samo skrajna desna, tudi skrajna 
leva se poslužuje istega nasilja, ki ga je 
treba obsoditi, naj pride od katere koli 
strani. Tako je  bilo v potek 4. junija v 
Rimu na Trgu .sv. apostolov, k je r naj bi 
bilo misovsko zborovanje, ranjenih šest 
misovsldh privržencev, štirje zelo resno. 
Napad je  prišel iz šotora »organiziranih 
brezposelnih«, k jer so bili zbrani pripad
niki izvanparlaimemtame levice. Značilno 
je, da se policija ni dala videti in da je 
prišla na pozorišče, ko je  že bilo vsega 
konec. Značilno je tudi pisanje levičarske
ga tiska, ki to  pot obsoja policijo, da ni 
pravočasno nastopila, medtem ko je  bilo 
ob drugih priložnostih rečeno, da bi mo
rala biti .policija broz orožja in čim bolj 
zadržana, ko gre za povzročitelje neredov.

■ Cilami skrajne levice, iki so si dali na- 
vzdevek »Novi partizana«, so povzročili 
požar v kinodvorani »Barberini« v Rimu, 
ki je dvorano popolnoma uničil. V dvora
ni naj bi imela v nedeljo 6. junija MSI- 
Destra nazionale svoje volivno zborovanje.
■ V Rimu v  četrti Boccea so (karabi
njerji odkrili skrivališče NAP-a, tj. samo
zvanih oboroženih proletarskih skupin. V 
skrivališču so našli stroj za izdelovanje 
avtomobilskih itablic, napravo za ponare
janje dokumentov ter seznam z imeni čla
nov .milanskega, turinsikega in  rimskega 
oddelka leteče policije.

■ »Strategija nasilja« je  dosegla svoj vi
šek v Genovi z umorom državnega pravd- 
niika dr. F. Coca in dveh njegovih sprem
ljevalcev. Zločinci so jih  ustrelili med 
vožnjo v avtomobilu. Odgovornost za 
umor si lastijo tri skrajno levičarske sku
pine: Novi partizani, Rdeče brigade in

Oborožena komunistična fronta, ki p ra
vijo o sebi, da so diamantna konica de
lavskega gibanja in proletarske revoluci
je. To je  zelo verjetno, saj je  še v spo
minu izzivalni nastop zastopnika »Demo- 
orazia proletaria« na italijanski TV, ki je 
psoval in grozil na vse strani. Želeti bi 
bilo, da bi vsi tisti, ki protestirajo — dn 
to upravičeno — ob vsakem neofašistič
nem nasilju, bili prav talko odločni v ob
sodbi levičarskega.

Skrb za prevzgojo 
kmečkega stanu
Ogromno večino indijskega prebivalstva 

predstavljajo kmetije. Voditelj Indije Gan- 
dhi je  zflasti poudarjal pomen vasi, od
koder naj bi prišla obnova dežetle. Tudi 
katoliški misijonarji so se vključili v to 
veliko nalogo. Množijo se strokovne šole, 
ki naj mlade ljudi usposobijo za umno 
poljedelstvo. Pred kratkim  so frančiškan
ske misijonarke odprtle veliko strokovno 
šolo za kmečka dekleta severno od Ma
drasa. Tečaj tra ja  eno leto in je  brez
plačen. ‘Dekleta se takoj vključijo v prak
tično dalo, da se navadijo na kasnejšo 
samostojnost.

★
■ Bivši bolivijski predsednik general 
Juan Jase Torres, levičarsko usmerjen, ki 
je prišel leta 1970 z vojaškim udarom na 
obla9t, pa je bil že po  osmih mesecih 
odstranjen z novim udarom, ki ga je  iz
vedel sedanji predsednik general Hugo 
Banzer Suairez, je  bil pretekli teden ugrab
ljen v Argentini, k je r je  živel kot politič
ni izgnanec in nato divjaško ubit.

na hude izkušnje, ki so jih  imeli ljudje 
ob drugih potresih ali povodnjih v Italiji. 
Danes pa je  postalo jasno, da so barake 
neizogibne, čeprav so jih v Furlaniji že 
od vsega začetka odklanjali.

BIROKRATSKA POŠAST
Nakazane milijarde bodo še dolge me

sece čakale, da po starih, preizkušenih 
vijugah birokracije pridejo do nesrečne
žev. Vsekakor bo za naše pojm e razvese
ljivo dejstvo, če bodo omenjene vsote 
dočakale ta  trenutek vsaj nedotaknjene.

Prav te  -dni se začenja sodna preiskava 
zaradi ogromnih vsot, ki so bile namenje
ne prizadetim od potresa v dolina Belice 
na Siciliji dn ki so skrivnostno izginile: 
med kolesjem birokratskega stro ja  je 
namreč mnogo skrivališč za tatove. S tra
hova iz doline Belice že plašijo tudi pri 
nas. Razlika je  ta, da se bodo tukaj lju
dje kmalu naveličali čakati na obljube.

V krajih, ki jih je  zadal potres, živi 
posebno dosti zidarjev in drugih moj
strov, ki, so si v tujini služili kruh in 
gradili p6 vsem svetu. Ce bi imeli gradi
vo in potrebna dovoljenja, bi si ti ljudje 
vse sami popravili to do tega trenutka bi 
bil že dober del popravil opravljen. V 
takem položaju je še najbolj učinkovita 
tista pomoč, ki je usmerjana k  posamez
nikom, majhnim skupinam ali samo v 
eno naselje.

Tako imamo prim er neke nabirke dz 
Švice, ki je  namenjena za vasico Subid. 
Vsote, ki jih  je  zbral dnevnik »II Gior- 
nale« gredo samo za obnovo vasi Sedale 
in Montenars, pomoč, .ki prihaja iz Coma, 
služi samo za obnovitev Osojanov v Re
ziji. To so le nekateri primeri učinkovite 
in hitre pomoči, medtam ko birokratska 
pošast prežvekuje uradne milijarde.

KMETIJSTVO REŠUJE
Ker obnavljanje še ni dovoljeno, mnogi 

ljudje ne vedo, česa bi se lotili. Nevarno 
je, da se bo marsikdo pod šotorom na
vadil lenariti in zapravljati čas ob ko
zarčku vina. V tem prim eru je  naravnost 
odrešujoče kmečko delo. Ljudje sami so 
mi večkrat zatrjevali, da jih bo edino 
kmetija rešila številnih nadlog.

Tudi taki, ki so ob potresu izgubili vse, 
prosijo najprej za kosilnico in druge stro
je, da bi lahko opravili košnjo, ki je 
prav v tem času zrela. Želijo si zasilne 
lope, kamor bi lahko spravili seno. Pred- 
no pomislijo nase in na hišo, govore o 
novem ali začasnem hlevu, kam or bi se 
lahko vrnila živina, ki so jo  po potresu 
rešili in odpeljali v furlansko nižino. To 
je tema, ki se ponavlja ob vsakem pogo
voru z ljudmi, čeprav televizija in na- 
spiošno vsa občila govore samo o obno
vitvi industrije.

Predvsem je važna obnova živinoreje: 
živino hočejo imeti km etje nazaj že prod 
zimo, ker govedo pomeni mleko, sir, me
so in bogastvo. Znamenite furlanske mle
karne v nekaterih porušenih vaseh že zo
pet delujejo: stavbe so za silo popravili, 
ponekod, k je r je vse porušeno, so posta
vili sirarski kotel kar na prostem pod 
lopo. Ko bo odpovedal prvi val pomoči 
in bodo tudi vojaki pospravili svoje ku
hinje in odšli, bodo .prišli ti domači pri
delki tako prav, kakor že nekoč med voj
no. Za furlansko prebivalstvo je velika 
sreča, da je  še zakoreninjeno v km etij
stvu, zakaj kmetija najbolj zanesljivo reši 
v najhujši bedi.

Ob zaključku naj še omenim, da ne 
smemo na minuli potres prehitro  pozabi
ti. Po prvem sočustvovanju in zaletu ra
dodarnosti se ne smemo zdaj zapreti v 
staro  sebičnost, š e  enkrat naj spomnim, 
da je v sedanjem položaju še najbolj 
učinkovita tis ta  pomoč, ki ni usmerjena 
v velike skupne sklade, ki bodo potem 
dolgo ležali neuporabljeni. Danes je  še 
najbolje, da inaše nabirke pridejo narav
nost do prizadetih s tem, da jih  izroči
mo .kakemu županu, predsedniku kakega 
društva ali ustanove, župniku ali narav
nost poznanim ljudem.

D. Cotar
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Čas, ko potrka Spomin
Na pragu poletja se že trideset let do

gaja na Slovenskem nekaj skrivnostnega.
V majskih in junijskih dneh leže na duše 
mnogih čuden nemir, ki zadobiva obrise 
žalosti, praznine ali veselja brez veselja. 
Podoben je Spominu iz starih slovenskih 
pravljic, ko se javlja duh pokojnika ter 
prosi miru ali ima kaj sporočiti.

Moderni povojni Spomin je množičen. 
Iz nekih slovenskih g l o b i n  se oglaša 
tihi zbor 12 tisoč nekoč živih ljudi, ki so 
bili poslani v smrt po že končani vojni, 
brez vsake sodbe. DEJANJE je ostalo dr
žavna tajnost, sramotenje pokončanih pa 
poskus, da se kako prevpije srhljiva pra
znina, ki je zazijala na telesu in v zavesti 
vsega naroda.

Maja in junija se vsako leto oglasi Spo
min in potem spet zamre. Ker pa mu ni 
bil povrnjen m ir in je bilo sporočilo pre- 
slišano, se bo spet vračal. Preden pa po
tihne, zapusti vselej za seboj glasno in 
vidno sled.

Kot po nekem skrivnostnem impulzu 
namreč oživijo napadi na vse, kar je ime
lo ali naj bi imelo kako zvezo s tistim 
Spominom. V tej sočasnosti, ki je vsako 
leto točna kot ura, je nekaj uročenega. 
Sile, ki bi dale ne vem kaj, da bi že en
krat prišla pozaba na vse, zlasti pa na 
DEJANJE, p r a v  t e  s i l e  glasno opo
zarjajo ves narod na nekaj, kar hkrati 
krčevito držijo v tajnosti. Ker je tako po
četje do kraja nelogično in netaktično, se 
za njim  očitno skriva nekaj, kar je moč
nejše od ljudi. V tem o z v o č e n j u  
S p o m i n a  utegne biti odmev vesti, te
ga čudnega organa, ki je od pamtiveka 
s a m o u p r a v e n .

Lahko bi bilo odgovarjati na napade, 
ki jih porajajo slovenska predpoletja. De
jali bi, da pokončanje ujetnikov PO VOJ
NI ni isto kot enakovredna obračunava
nja med državljansko vojno. Dejali bi še, 
da ni izdajalec oni, ki j a v n o  napove 
svoj boj (pa naj bo še tako ponesrečen), 
marveč prej oni, ki po vojni vsili svojo 
samovoljo in s tem prelomi slovesno skle
njeni dogovor o narodni vstaji z a  s v o 
b o d o .  Dejali bi končno, da bo zgodovi
na zelo nezaupljiva do ocen, ki jih je 
pisal m a š č e v a l e c :  kaj le drugega je 
bila oblast, ki se je odločila za goro tru 
pel, čeprav je imela na izbiro ujetniške 
delavske brigade, nič nevarne, celo prav 
koristne za obnovo porušene domovine?

A taki odgovori nimajo smisla. Naslov
niki takih argumentov prav dobro vedo, 
koliko bridke resnice je v njih. Vedo tu
di, da vse to niso politične opredelitve, 
marveč navadna logika, ki jo  poraja p r
vinska moralna zahteva po neki osnovni 
pravičnosti in človečnosti.

Nekje je dežela, ki je bila dana za do
movino majhnemu narodu. Ta je  v sto
letjih stisk in brezupa prehodil že vse po
staje križevega pota, pa je vendar obstal 
in bo tudi v bodoče. Vsega je bil že va
jen, tudi nasilne sm rti v vseh oblikah. 
Nikoli pa se še ni pripetilo, da bi mu kdo 
domačih pobite sinove s k r i l  in jim  od
rekel to, kar tisočletja loči divjaštvo od 
človečnosti: p i e t e t o .

Nekje je dežela, ki sta jo ohranila pri 
življenju Bog in trdoživost njenih sinov. 
Tudi zamejskih. Ta dežela potrebuje ve
liko, veliko ljubezni, da se srečno prebije 
skozi čudni čas p r e p o v e d a n i h  g r o 
b o v  i n  S p o m i n a  n a d  n j i m i .

      .

Na obisku Dri oreizkišenib M
i.

Dež je prenehati, sonce sii je  znova za
čelo utirati pot. Tudi mi smo šli na pot. 
Hoteli smo obiskati potresno področje 
Slovenske Benečije in Terske dodane.

Že v Čedadu smo naleteli na prve zna
ke potresa. Na trgu se je  na visoki sta
rodavni stavbi zrušil ded stolpa, v ozkih 
ulicah so hiše podprite z oporniki. Zunaj 
Čedada so bide posledice potresa vse bolj 
vidne. Kot bi se tržaška burja  poigrala 
s korci na strehah, tako so bili razmeta
ni; ponekod pa so strehe kazale gola re
bra in velike najlonske rjuhe so za silo 
krile pred dežjem razm ajano notranjost 
hiš.

V Čeneboli nad Fojdo (Faedis) smo na
leteli na izumrlo vas. Takoj drugo ju tro  
po potresu so vise vaščane izselili. Tišina 
grozotno razdejanje še veča. N ikjer ljudi, 
nikjer znakov življenja. Niti ena hiša ni 
ostala nepoškodovana. Zdelo se nam  je, 
da .iz grabne tišine slišimo stokanje na 
sm rt ranjenega človeka, ki kaže mimoido
čim svoje strašne rane: odprte stene, od
krite strehe, razmajane hiše, druga na 
drugo v smrtni grozi -naslonjene. Le kako 
so ljudje prišli živi iz teh podrtin in  ka
ko so sploh te  hiše vzdržale stoletja, smo 
se spraševali. Kot bi jih  bili zidali otro
ci, tkamenčeik na kamenček položen.

Nad nami sta se dvigala cerkev in zvo
nik. Velike rane so zevale iz sten in zvo
nik je  bil do temeljev razmajan. Na pod 
podrtem mostovžu so se sušile odeje in 
obleka, po dvorišču je  bila v velikem ne
redu razmetana kuhin j sika posoda. Stare, 
(kamnite hiše so odslužile. (Stoletja so nu
dile zavetje revnim prebivalcem, kljubo
vale viharjem in sončni pripelki in zibale 
med svojimi zidovi rod  za rodom. Sedaj 
so se v n je  zarili buldožerji in jih izrav
nali z  zemljo. Sezidali bodo nova bivali
šča za tako preizkušene ljudi.

Prebivalce smo našli nad vasjo, pod 
kapelico sv. Antona, kam or so prenesli 
tudi tablo, ki je  prej stala ob vhodu v 
vas: Canebola, fraz. di Faedis. Šotor pri 
šotoru, zgoraj vojašika postojanka, pred 
njo na štirinožniku tleči ogenj. Vojaki 
ikuhajo in delijo hrano za preživele.

V negotovosti smo obstali. Srečanje s 
trpljenjem se človeški naravi upira. Kako 
naj .potolažimo te ljudi? Pred najbližjim 
šotorom je  stala priletna ženica in nas 
opazovala. Pozdravili smo jo kar po slo
vensko. Začudila se je:

»Ne poznam vas, od kje pa ste?« nam 
je odgovorila v beneškem slovenskem na
rečju.

»Iz Gorice.«
»Pa Slovenci?« se je začudila.
»Seveda, saj nas ni malo v Gorici.«
»Hčerko imam v Argentini, tam zgaraj 

v vojašnici so mi dovolili, da sem ji te
lefonirala, nič niso hoteli, vse je  šlo brez
plačno. Hčerka ni mogla priti, prišel pa 
je zet in se zjokal, ko je zagledal to  raz

dejanje. V Santa Fe stanuje hči, ali ve
ste k je  je  to?«

»Vemo, saj pošiljamo naš časopis tudi 
tja.«

»Ste od časopisa?« nas je  vprašala.
»Smo, a prišli sm o zato, da vam izre

čemo našo solidarnost, da vam povemo, 
ikako ste nam blizu, kalko sočustvujemo 
z vami.«

»Ah, lepo,« je vzdihnila. Približali sta 
se še dve drugi starejši gospodinji. Nikjer 
otrok, nik jer mladine, ne mošikih. Na de
lu  so, so mam rekli.

»Bojimo se, da nam  hiš ne bodo- nik
d ar več sezidali,« so  podvomile.

»Ves svet nabira denar za vas, pa tudi 
država je  dala milijarde, de preveč je  tega 
razdejanja tu  in  v Furlaniji še več. To 
ne gre tako hitro.«

Po cesti je  šal mim o njihov župnik. Vi
soka koščena postava, zagorel in iz.garan 
obraz, v ponošenem talarju, s kučmo na 
glavi.

»Z nam i deli isto usodo. Vedno nam je 
n a  razpolago, sinoči je  pedjad v Čedad 
ženo, ki si je  prav r t u  ob šotoru zdomila 
rolko. Vse je razrito od deževja. Poglejte, 
štirje spimo pod tem šotorom.«

Odgrnila je  platno in pokazala na ve
liko ležišče.

»To je  vse, tkar imamo. Doli v vasi je 
vse uničeno, vse razmočeno in zgnito od 
dežja. Obleke ne potrebujemo, kam naj 
jo pa damo?«

Res je, .niti enega stola niso imele, da 
bi sedle pred .šotor, tla  pa so bila vsa 
blatna 'in trava pohojena v ilovico.

»Imeli smo krave, prašiče, kokoši, se
daj nimamo ničesar več,« je  pripovedo
vala še mlada gospodinja. Ni bilo solz 
v njenih očeh, le groza potresnega razde
janja je  lebdela v njih. Niso pripovedo
vale podrobnosti, kakor jih  pripoveduje
mo mi, ki smo ušli najhujšemu. Dosto
janstveno prenašajo strašno gorje kot 
močne žene, ki jih  je življenje izbrusilo. 
Razdelili smo mednje, ‘kar smo imeli de
narja. Od našega preobilja smo jim dali, 
zato nas je  bilo skoro sram, ko so se 
nam zahvaljevale.

»Pridite še, tako smo potrebni, da nas 
kdo obišče.«

»Želimo, da bi vam .kmalu vsaj barake 
postavili,« smo jim  voščili.

»Saj to  ni še tako hudo,« so nam rekle, 
»le ko bi dežja ne bilo. A komaj se od 
prvega n a  pol posušimo, se že ulije 
drugi.«

»Zaupajte, tudi to  bo minilo. Sezidali 
vam bodo nove hiše in v n jih  boste za
živeli lepše življenje.«

»Nikdar ne bom toga dočakala,« je  po
dvomila najstarejša, ki je  imela hčer v 
Argentini.

Odšli sm o dalje, .gledale so .za nami 
in nam želele vso srečo in  zdravje, morda 
bolj vesele našega toplega sočutja kakor 
pa gmotne pomoči. Zora Plščanc

IBM 00 TfOM
B Ob .slovesu pronunoija tmsgr. Maria 
Cagna, ki odhaja za nuncija Apostolske
ga sedeža n a  Dunaj, .ga je Tito odlikoval 
z redom jugoslovanske zastave.
B V kraju  Varana na Tridentinskem je 
47-d.etni 'Lorenzo Ceol v spanju is .kladivom 
ubil ženo te r  dve .hčerki od 12 oz. 10 let. 
Nato je  zažgal hišo. Požar je  povzročil 
eksplozijo plinske jeklenke, ki je  ubila 
še morilca.
gg Na sedežu glavnega štaba V. ameri
škega armadnega Zbora v ZR Nemčiji v 
Frankfurtu sta počili dve bombi, ki sta 
povzročili veliko 'gmotno šikodo in ranili 
16 oseb.
H Sirske čete so Vkorakale na dveh me
stih v Libanon, da napravijo konec d r
žavljanski vojni med maroniitskimi kri
stjani lin levičarskimi muslimani. Zdi se, 
da ZDA, Francija in .Izrael to  intervencijo 
odobravajo, Sovjetska zveza previdno mol
či, zelo pa je posegu sirske vojske na
sprotna egiptovska vlada. Tako imajo 
arabske države novo jabodiko spora.
■ španski kralj Juan Carlos je  bil z že
no Sofijo za 2004etnico ZDA dva dni na 
obisku v Sev. Ameriki, ikjer so ga zedo 
toplo sprejeli. Govoril je  tudi pred ame
riškim (kongresom.
■ Begunci, (kii jim  je  uspelo pobegniti 
iz Kampučije (nekdanje Kambodže) in  ži
vijo sedaj v taboriščih na Tajskem, vedo 
povedati, da je  v teku enega leta, odkar 
so rdeči 'Kmari na oblasti, prišlo do sku
pinskih umorov, množičnih deportacij in 
taborišč s prisilnim delom, v katerih  lju
dje neprestano umirajo, saj m anjkajo 
najbolj osnovne življenjske potrebščine. 
Pravijo, da je  število sm rtnih žrtev že 
prešlo pol milijona oseb. Kje so sedaj 
tisti, ki so toliko znali pisati o diktaturah 
generala Nola oz. Tieua v Južnem Viet
namu?
■ V Bonnu, Miinchnu in S tuttgartu so 
aretirali kar 15 ljudi, ki naj bi odkrivali 
vojaške skrivnosti vzhodnonemški vladi. 
Med njim i je  inšpektor Hans Wiegel, ki 
je imel pristop do vseh tajn ih  načrtov 
pomorskih sil Zah. Nemčije din delno tudi 
organizacije NATO.
■ V Santiagu v -Čidiu je  bilo štiridnevno 
zasedanje šeste generalne skupščine Orga
nizacije ameriških držav. Odsotna je  bila 
le Mehika, ki je  leta 1974 prekinila di
plomatske stike z vojaško vlado generala 
Pinocheta.
■ Egipt ima že 38 milijonov prebivalcev, 
vsalk dan se pa število prebivalcev pove
ča za 2.800 oseb.
■ V Londonu je  um rl eden največjih 
bogatašev n a  svetu 834etni Američan Paul 
Getty, multimilijarder. Bil je predsednik 
naftne družbe »Gety Oil Comp'any«. V za
sebnem življenju ni bil srečen. Petkrat se 
je poročil in  petkrat se je  nato ločil. Tudi 
p ri njem se je  pokazalo, da bogastvo ni 
vse.

PRIPRAVA NA ZAKON
Cerkvi je bila poverjena naloga, da oznanja Kristusov nauk. Njena velika dolžnost 

je, da neprestano oznanja evangelij in z njim  ljubezen Boga Očeta do nas ljudi. 
Ljudem deli po Sv. Duhu sadove odrešenja, ki ga je dovršil Jezus s svojim trplje
njem in vstajenjem.

Z oznanjevanjem božje besede se oživlja vera, kjer je ni ali pa so jo  zavrgli in 
se poživlja v srcih tistih, ki jo imajo in po njej živijo.

Ker se za prejem zveličavnih milosti odrešenja, ki prihajajo v duše po zakra
mentih, zahteva vera, se morajo tudi tisti, ki bodo prejeli zakrament sv. zakona 
poučiti in vero utrditi, da bodo prejeli polnost milosti, ki je temu zakramentu lastna.

Zato mora Cerkev poskrbeti ne le, da je  vidno znamenje zakramenta sv. zakona, 
ta  je medsebojna svobodna privolitev v skupno življenje, v redu, ampak mora tudi 
poskrbeti za pouk, kar se hvalevredno doseže s posebnimi tečaji za ženine in neveste, 
kjer je to že vpeljano, ali pa vsaj z večkratnim verskim poukom o zakonskih in 
družinskih vprašanjih, ki ga mora opraviti župnik.

Tečaji za novoropočence si vedno bolj utirajo pot, ker so res najboljša bližnja 
priprava na zakon in vse kaže, da bodo v bodoče postali obvezni za vse, ki se bodo 
hoteli cerkveno poročiti. In prav je tako, saj se na vsak poklic ljudje pripravljajo, 
le na odgovorni poklic zakoncev in staršev je  bilo dozdaj vse premalo priprave.

im   im       i   um,um

Bralci pišejo
Zloraba šolarčkov

Slovenska šola je menda še edina 
stvar, hi povezuje našo sicer tako raz
klano zamejsko skupnost. Ta skupni ime
novalec je po nenapisanem dogovoru sve
tinja vsem. Zato so tudi zaključne šolske 
prireditve še edino prisrčno področje, kjer 
pustimo vse pomisleke pred vrati in se 
lahko razveselimo in pomenimo kot stari 
prijatelji.

Zato sm o tembolj ogorčeni, kadar ta 
iskren dogovor kdo krši in zlorablja. To 
se je zgodilo 2. junija na Opčinah, kjer 
je bila v Prosvetnem domu zaključna pri
reditev domačih šolarjev. Poslopje je se
dež levičarsko usmerjene srenje; kljub 
temu ni drugače mislečih niti za hip mo
tilo to dejstvo, saj je za šolsko prireditev 
vse skupaj avtomatično postalo »nevtral
no področje«, kjer smo v s i radostno 
gledali našo mladino, našo bodočnost.

In vendar se je nekaterim zdelo umest
no, da to lepo občutje pokvarijo. Komu
nistični aktivisti so nam namreč pred 
vhodom delili tiskovine, ki smo jih rado- 
voljno sprejemali misleč, da gre za prire
ditveni program. Ko pa smo potem bolje 
pogledali, sm o ugotovili, da imamo v ro
kah vabilo na politični shod Italijanske 
komunistične partije, napovedan za 5. ju
nija v Prosvetnem domu, ob istem času, 
kot je bila potem ponovitev šolske pri
reditve v Finžgarjevem domu (naključje?).

Tako početje smatramo za navadno ne
sramnost, za zlorabljanje nekega srečanja, 
ki se je porodilo iz skupne ljubezni do 
naše šole. To je tudi primitivno kršenje 
najosnovnejših pravil gostoljubnosti. Pa 
tudi nespametno je tako početje: so že
leti aktivisti to reakcijo, ki jo zdaj spo
ročamo javnosti? Tik pred volitvami, ko 
kdo še tehta, kako bi in kaj? Če je bil 
namen ta, smo dobili koristne napotke za 
dokončno opredelitev. Je dovolj jasno po
vedano, v katero smer?

Skupina openskih staršev

Slovenska skupnost v Beneški Slovenili
Letošnja binkoštna nedelja nam  bo osta

la v neizbrisno lepem spominu. Ko smo 
se usmerili p rati Čedadu, skoraj nismo 
pričakovali, da se bomo zvečer vračali iz
pod M atajurja in izza bregov Nadiže v 
tako prijetnem  razpoloženju. Vedeli smo, 
da gremo proti našim beneškim krajem 
in vasem, .ki jih  že dobro stoletje večin
ski narod prepušča usadi in jih  skuša 
poitalijančiti. Vedeli smo, da se bližamo 
krajem , ki jih  je  pretresel nedavni po
tres in  tako še bolj zarezal, v živo njih 
zapuščenost.

Toda sonce je posijalo tudi v te  doli
ne. Že v  Čedadu, k jer je gotovo prvič v 
zgodovini donela slovenska beseda na vo- 
livrnem shodu, in to .na trgu  Pavla Dia
kona, zgodovinarja Langobardov, ki so se 
umaknili proti Italiji prav takrat, ki so 
Slovenci začeli naseljevati te  kraje... Slo
venska beseda je nato  zaživela v vrsti 
zborovanj in shodov po znanih in nezna
nih beneških vaseh in naseljih od Špetra 
Slovenov do Stupice in Podbonesca, od 
Ažle do Sovodenj in Cepletišča, od Trin- 
kovega Trčmuna in Mašer do  visokega 
M atajurja lin Stranice. Pa spet od Šent- 
lenarta in štoblanka mimo obeh Tarbi- 
jav do Dreke in Srednjega.

Z veseljem smo lahko ugotovili, da so 
naši beneški slovenski ljudje željni naše 
besede dm .govorice. Prvič so  slišali volivni 
shod v svojem jeziku. Prvuč so slišali be
sedo, ki jim  je  šla do  srca in ni udarjala 
na demagoške strune. Kandidati Sloven
ske skupnosti niso prinašali nemogočih 
obljub, dali pa so svojim rojakom pod 
M atajurjem razumeti, da z njim i čutijo 
in bodo -zanje vse storili. Ponudili so jim 
bratsko roko, da bodo lahko skupno ho

dili po pati vedno večjega narodnega 
osveščanja in slovenske samozavesti.

»Oj, božime, .tele dolince...« nam je zve
nelo po srcih ob povratku na Goriško in 
Tržaško, ko smo spoznali, da se naši ro
jaki v Beneški Sloveniji čutijo pripadni
ke istega narodnega .telesa. - Udeleženec

Katoličani na Norveškem
V škofiji Oslo na Norveškem je  pred 

drugo vojno živelo nekako 3.000 katoliča
nov. Danes pa živi na tem  območju deset 
tisoč katoličanov, kot je  razvidno iz ško- 
fijsikiih podatkov. Od njih  je  60 % Norve
žanov. Poralst katoličanov gre na račun 
priseljencev, predvsem begunskih Madža
rov ta r  delavcev, ki jih  je  pritegnila indu
strija  na zahodni norveški obali. Prejšnji 
porast s spreobrnjenji je  po zadnjem cer
kvenem zboru popolnoma usahnil. V dveh 
apostolskih vikariatih n a  srednjem  Norve
škem je število katoličanov 500.

»Ameriška Domovina«
Najstarejši slovanski dnevnik izhaja v 

Clevelandu (ZDA). Izhajati je  začel leta 
1898 in je stopil letos v svoj 78. letnik. 
Dnevnik je  neodvisen, k a r je  v  današnjih 
razmerah, zlasti p ri draginji tiska in  pa
pirja, nelahka naloga. Zaradi podražitev 
imajo težave največji svetovni listi in 
mnogo jih  je  že m aralo prenehati z iz
hajanjem.

»Ameriška Domovina« pa se še vedno 
drži in  seznanja ameriške Slovence v ZDA 
in Kanadi, k je r se je  po .drugi vojni na
selilo precej novih rojakov iz Slovenije.

Če pomislimo, da so lis t ustanovili pred 
skoraj 80 leti preprosti slovenski ljudje 
in ga vzdrževali, moramo naravnost ob
čudovati izjemno razgledanost in zaved
nost, ki jo  pri drugih narodnostih v taki 
m eri težko najdemo.

Slovenski dnevnik v Clevelandu oprav
lja tudi nenadomestljivo obveščanje o 
kulturnih in  narodnih dogodkih med do
movino in  zdomstvom, pravo slovensko 
poslanstvo, ki .naj ga še nadalje zavzeto 
■vrši, da nikoli ne ugasne! V tem svojem 
poslanstvu in  zdravi zavzetosti za sloven
sko usodo upamo dočakati tuda njegovo 
stoletnico. Za ta  cilj si m aram o prizade
vati vsi!

■ V severnoameriški .državi Idaho je 
popustil jez, nedavno zgrajen na raki Te- 
ton. Blatna voda je zalila obširno .pod
ročje in  prisilila ljudi, da so zapustili 
svoje domove.

S TRŽAŠKEGA
Skedenj

V tem mesecu smo bili izredno zaposle
ni v naši dejavnosti. To velja predvsem 
za pevski zbor. 9. m aja je nastopil v Lo
gu na Vipavskem s cerkvenimi zbori Pri
morske, 11. maja pa doma na Cankarjevi 
proslavi.

Tokrat je bila prireditev .v kinodvorani. 
Potrebovali smo namreč večji prostor, saj 
je bilo samo nastopajočih okrog sto. Po 
dolgem času nam je uspelo napolniti ve
liko dvorano. Za to  priložnost so nastopili 
z besedo in pesmijo tudi otroci iz Sked
nja, Kolonkovca in Sv. Ane.

23. m aja je  zbor nastopil v Makolah, 
to je vas 30 km naprej od Celja. Nastop 
in srečanje z ‘ljudmi je  bil za nas prijetno 
doživetje. 31. m aja pa smo se udeležili 
Praznika češenj v  Mačkoljah in zopet 
uresničili bratski nastop z maokoljanski- 
mi pevci, k ar se dogaja že dalj časa.

Zbor je doživel »družinski« praznik 9. 
m aja ob .poroki dveh naših članov Pavle 
Batič in Edija Cetin. Blizu smo jim a bili 
pri o ltarju  in v Domu na pirovanju.

Sezonsko dejavnost bomo zaključili v 
nedeljo 27. junija, ko bomo za ta  dan .pri
pravili II. škedenjsko poletno prireditev 
na prostem pred Domom. To bo naš le
tošnji trinajsti pevski nastop. Na tej pri
reditvi bodo gostovali godba iz Brega ter 
moški .pevski zbor »Tabor« z Opčin, zra
ven pa bodo nastopili škedenjski otroci 
s petjem  in folklornim plesom.

Zgonik
Prvo sv. obhajilo je prejelo 30. m aja pet 

otrok. Prihodnje loto jih bo več (17), ka
kor je to skoraj vsa leta. Vse je poteklo 
na splošno zadovoljstvo, zvečer pa so mo
gli prvoobhajanci prisostvovati filmu o 
sv. Tarciziju te r  veseloigri »Sestrin varuh«. 
Naj ostanejo vedno veseli in pogumni 
Jezusovi prijatelji.

Zaključna šolska prireditev v potok 4. 
junija je  bila v glavnem posvečena pisa
telju Ivanu Cankarju. Program je biil bo
gat: petje, glasba, prizorčki, rajanje, flav
tisti ter zlasti barvni fiihn o Vrhniki, 
Ljubljani in Cankarju, združen z recita
cijami odlomkov iz pisateljevih del, kar so 
opravili sami šolarji. Tudi šolska razstava 
je pokazala, da so otroci pridni in iznajd
ljivi in da je celodnevni pouk koristen 
za vse.

XII. razstava domačih vin v Zgoniku 
od potka 4. do srede 6. junija je  potekla 
sicer ob nestalnem in hladnem vremenu, 
a ob valiki udeležbi. Ocenjevalna komisija 
je prisodila prvo nagrado za bedo vino 
Ivanu Caharija, za črno pa MiroLu Žigon, 
ki sta oba iz Zgonika. Poleg običajnega 
tekmovanja v balinanju in namiznem te
nisu je bila še tombola. Za zabavo je po
skrbel vrtiljak, za razgibanost ples, za 
potrebe grla in želodca pa dobro založeni 
kioski. Tri folklorne Skupine s Koroške, 
iz Sovodenj pri Gorici tor s Tržaškega so 
dale prireditvi še posebej privlačen pečat. 
Vsem sodelujočim naše čestitke in nasvi
denje prihodnje lato!
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Slovenec, voli slovensko!
Če bi me kdo vprašal, kaj pomeni ta 

velelnik, bi brez dvoma dal kratek odgo
vor. Slovenska stranka je za Slovenca po
trebna kakor zrak, ki ga diha. Za našo 
narodno skupnost, najsibo v Italiji ali v 
Avstriji, je samostojna in enotna stranka 
Življenjska izbira, ki ne dopušča slepomi
šenja in omahovanja.

Slovenska skupnost je plodna njiva, na 
kateri slovenski narod dozoreva v obilen 
sad, življenjsko rast pa zajema iz sloven
ske zgodovine in naše kulturne zakladni
ce, iz svoje volje do obstoja in iz trdnega 
prepričanja, da se je treba boriti proti 
vsem, ki nas skušajo izbrisati. Če bi ne 
imeli svoje stranke, bi bili politično že 
odpisani in sledu bi ne bilo o kaki slo
venski zamejski politiki. O tem je prepri
čana tudi Ljubljana.

Narod, ki nima svoje politične organi
zacije, ni narod — sem nekje bral pred 
kratkim, prav po razgovoru z nekom, ki 
je trdil, da nimamo pojma o politični 
realnosti. Kako malo realni pa so vsi tisti 
slovenski glasovi, ki gredo italijanskim  
strankam, mi ni bilo težko dokazati. Me-

odpovedali tej odgovornosti, bi storili 
krivico vsem Prešernom in Cankarjem in 
vsem Čedermacem, ki so se borili in 
Žrtvovali za naš narod.

Zato ne bo odveč, če ponovno pribije
mo, da je naš nastop na volitvah 20. ju
nija ne neko demonstrativno ali samo ču
stveno, temveč nujno dejanje, ki gre pre
ko vseh političnih preračunavanj. Ta na
stop je logična posledica našega delovanja 
in smeri, ki jo  mora zasledm>ati slovenska 
samostojna stranka, sicer nima smisla 
niti njen obstoj.

Jasno je, da so med volivci mnenja 
lahko deljena; toda nihče ne more trditi, 
da je izbira Slovenske skupnosti neodgo
vorna ali zlasti še, da škodi našemu na
rodu. Tega ne morejo trditi niti tisti, ki 
zagovarjajo vključitev oziroma glasovanje 
za italijanske stranke, niti matična domo
vina, ki gotovo prav dobro pozna položaj.

Slovenska skupnost je naredila pogumen 
korak, ko se je odločila za samostojen 
nastop. Nihče ji ne more očitati popušča
nja italijanskim strankam ali izmikanja 
pred odgovornostjo. Samostojen nastop

SLOVENSKI VOLIVCI!

V nedeljo 20. junija bomo glasovali za naš slovenski znak! 
LIPOVA VEJICA je naš simbol tudi za parlament. Za vsake
ga zavednega Slovenca in demokrata je edina izbira

SLOVENSKA SKUPNOST

ni, ki sem rojen na slovenski zemlji in ki 
sem slovenske krvi, se upira, da bi dal 
svoj glas italijanskim političnim formaci
jam, pa naj me kdo še tako vneto pre
pričuje, da je to nujno iz ne vem katere 
ideologije.

Ob stalnem razlaščanju naše zemlje, ob 
skoraj popolnem nereševanju naših pro
blemov in od trenutka, ko italijanska vla
da in vse njene demokratične stranke ne 
storijo skoraj niti koraka v  našo korist, 
si moramo pomagati sami.

Vse pa kaže, da je za Slovensko skup
nost ta votivni boj med najvažnejšimi v 
zadnjih letih in da je ravno sedaj — na 
parlamentarnih volitvah — čas, da poka
žemo, kaj Slovenci v resnici smo.

Moramo nastopati tudi na političnih vo
litvah, moramo protestirati na vseh pod
ročjih in moramo dati slovenski narodni 
skupnosti možnost, da dvigrie svoj pro
test tja do rimskega parlamenta. Potrkati 
moramo na vrata, da se nam odpro, da 
bodo slišali naš glas tudi tam, kjer ga 
nočejo slišati. Dokazati moramo, da živi
mo tudi Slovenci v mejah italijanske dr
žave, da bodo tudi nas upoštevali, če se 
bodo uresničile lepe besede sporazuma v 
Osimu. Do sedaj samo besede, besede...

Dejstvo je, da so o nas Slovencih odlo
čali brez nas. Še imenujejo tras ne. In 
zamejski Slovenci naj bi imeli še pomi
sleke, komu oddati svoj glas? Ne bodimo 
šalobarde!

Volitve 20. junija nam dajejo možnost, 
da iiastopimo kot osebek, da dokažemo 
svojo prisotnost, da izpričamo svojo na
rodno pripadnost mimo vsake ideotoške 
opredelitve, ki bi nas ne smela ločevati, 
ampak združevati.

Slovenska skupnost ima pred narodom 
in pred slovensko zgodovino politično in 
moralno dolžnost, da nudi vsem Sloven
cem v Italiji možnost enotnega in samo
stojnega nastopa. Če bi se v tem trenutku

je prav gotovo važno dejstvo, ki ga bo 
moral upoštevati vsak resnicoljuben zgo
dovinar: Slovencem je  dana možnost, da 
glasujejo sloveitsko. V Italiji nas ni malo. 
Ne skrivamo se za neslovenskimi znaki. 
Imamo svojo — SLOVENSKO  — stranko: 
oddajmo ji svoj glas!

Kandidat Slovenske skupnosti

Kaj je z uradnim vestnikom 
dežele?
Deželni svetovalec Slovenske skupnosti 

dr. Drago Stoka je  29. maja "vložil v zvezi 
z uradnim vestnikom dežele, iki že dalj 
časa ne izhaja v slovenskem jeziku, vpra
šanje, zakaj se to dogaja.

Dr. Stoka v svoji interpelaciji najprej 
ugotavlja, da je že zavezniška vojaška 
uprava od 15. septembra 1945 do 26. ok
tobra 1954 izdajala svoj uradni vestnik im 
razne akte te r  obvestila v angleščini, ita
lijanščini itn slovenščini, da je isto storil 
komisariat za tržaško področje, ki je  na
sledil zaveznike, leta 1964 pa je  ta  vestnik 
nasledil vestnik za deželo Furlanijo-Ju- 
lijsiko krajino. Letos pa še ni izšel noben 
slovenski prevod tega vestnika.

Zato se dr. Štoka obrača na deželni od
bor, kaj namerava storiti, da bo vesitnik 
spet redno izhajal v slovenščini, kajti od
sotnost slovensikega prevoda je huda kri
vica za slovensko narodnostno skupnost in 
v nasprotju s členom 3 deželnega statuta, 
ki zagotavlja enakopravnost vsem držav
ljanom, pa naj pripadajo tej ali drugi 
jezikovni skupini.

Na Štokovo interpelacijo je poslal de
želni funkcionar Giorgio Slama pojasnilo 
»Primorskemu dnevniku« (ne dr. Štoki!), 
da uradni vestnik v slovenščini ni nikdar 
prenehal izhajati, da je  do zastoja prišlo 
v zvezi s preosnovo prevajalske silužbe in 
da bo zadeva v teh dneh pozitivno rešena.

Miljska občinska uprava 
noče poznati Slovencev
Učiteljski izbor didaktičnega ravnatelj

stva občine Dolina-Milje je poslal vsem 
slovenskim časopisom v objaivo sledeči 
protest:

Učiteljski zbor didaktičnega ravnatelj
stva za občino Dolina in Milje je, zbran
4. junija na redni seji, razpravljal o jav
nem pismu, ki ga je meseca maja letos 
razposlala miljska občinska uprava vsem  
staršem, ki bodo v šolskem letu 1916-1911 
vpisali svoje otroke v prvi razred.

Z ogorčenjem je ugotovil, da je omenje
no pismo napisano samo v italijanskem  
jeziku, čeravno je bilo dostavljeno tudi 
slovenskim staršem in kar je še najhuje,

Slovenske župnijske skupnosti na Tržaškem vabijo v nedeljo 
13. junija ob 17. uri na

SPOMINSKO PROSLAVO
V RIŽARNI

Spored: sv. maša; petje združenih pevskih zborov; govor 
ge. LJUBKE ŠORLI; polaganje venca; recitacije.

da so v istem pismu naznanjeni dnevi in 
um ik s strani samo ettega didaktičnega 
ravnateljstva in to le na šolah z italijan
skim  učnim jezikom na območju miljske 
občine.

Učiteljski zbor soglasno obsoja tako kri
vično ravnanje do občanov, ki pripadajo 
slovenski etnični skupnosti in to tembolj 
ker je za to dejanje odgovorna demokra
tična miljska občinska uprava. Zato pri
čakuje, da uprava miljske občine to kri
vico takoj popravi tako, da znova sezna
ni vse starše o vpisovanju v prve razrede 
z dvojezičnim pismom in navede v istem  
tudi urnik vpisovanja v  osnovne šole s 
slovenskim učnim jezikom.

Glasbeni večer v SKK
V soboto 5. junija je  bil v Slovenskem 

ikiulturnem 'klubu v Trstu glasbeni večer, 
na 'katerem sta nastopila septet »Vesna« z 
glasbene šole (Franc Šturm iz Ljubljane in 
komami zbor Glasbene matice iz Trsta. 
Prvega je  vodila prof. Majda Hercog, dru
gi pa je  nastopil pod vodsitvom Janka 
Bana.

Oba zbora je odlikovalo doviršeno petje, 
itako da je  večer nudil pravi umetniški 
užitek. Pevci so s svojimi pesmimi navdu
šili občinstvo, ki si je  na koncu s plo
skanjem izprosilo dodatek. Poslušalcev je

I z  Slovenije
f Jernej Žgur

Na Vnebohod 27. m aja je  na cesti med 
Vipavo lin š t. Vidom (Podnanosom) izgu
bil življenje v prometni nesreči Jernej 
Žgur, župnik v Budanjah. Po opravljeni 
maši se je z avtom peljal, da gre imet 
drugo mašo v Lozice, ko mu je  verjetno 
na cesti postalo slabo, da je  trčil v na
sproti vozeči .tovornjak, ki ga je  butnil 
v zid, da je  bil na mestu mrtev. Pogreb 
je  bil v Budanjah v soboto ob 16. uri; 
vodil ga je škof Jenko ob udeležbi veli
kanske množice ljudstva in kakih 70 du
hovnikov.

Pokojni g. Jernej je  bil zapoznel po
klic, ikot pravimo. Rodil se je  v Podna
nosu 22. avgusta 1920. Med vojno je slu
žil najprej v italijanski vojski, nato pa še 
v jugoslovanski. Ko je  opravil dvojno vo
jaško dolžnost, je šel na Kapelo pri Go
rici za frančiškanskega brata. Toda njego
va tiha želja je bila postati duhovnik.

Za to željo je  zvedel tedanji apostolski 
adm inistrator msgr. Mihael Toroš, iki je 
takrat bivali na Kapeli. Poskrbel je, da je 
brat Jernej šel v gimnazijo in nato v bo
goslovje. Posvečen je bil leta 1956. Po 
kratiki kaplanski službi je prišel za žup
nika v Budanje in sicer leta 1958. V Bu

danjah je ostal do smirti. Bil ‘je  preprost, 
a svet duhovnik, zato so ga Budanjci 
imeli izredno radi. To so pokazali tudi ob 
njegovi tragični smrti in  pogrebu.

Naj počiva iv miru med svojim ljud
stvom.

Obnovljeno Marijino svetišče 
na Vitovljah
Na binkoštni praznik je  Spodnja Vipav

ska doživela nepozaben dogodek: zopetno 
odprtje božjepotnega Marijinega svetišča 
na Vitovljah. Z vseh strani je  prihitela 
na Vitovski hrib množica kakih 1.200 lju
di, da bi po dolgih letih spet obnovili 
nekdaj talko priljubljena rom anja na Vi
tovlje.

Iz vojnih ruševin je po 32 letih znova 
vstala Marijina cerkev na Vitovljah. Sol
kanski dekan msgr. Andrej Simčič, za to 
pooblaščen od škofa dr. Janeza Jenka, je 
ob navzočnosti več sobratov blagoslovil 
novo oerikev in v njej opravil peto sv. 
mašo. V lepem govoru je  orisal zgodovi
no Marijinega svetišče na Vitovljah, ka
m or so dolga stoletja ramali naši predni
ki, da bi pri Mariji našli vairsitvo in 
tolažbo.

Slovesnost je  visoko dvignil pevski zbor 
Avgusta Ipavca, iki je izvedel zares posre
čen spored izbranih motivov, govorjenih 
vložkov, mogočnih pesmi in še posebej 
nepozabnega »Ti si Peter skala«. Romarji, 
ki so napolnili cerkev do zadnjega kotič-

;ka, a še mnogi so marali ostati zunaj 
nje, so ganjeni spremljali obrede.

Marijina cerkev je  bila uničena 2. no
vembra il944, ko so jo Nemci podminirali 
in pognali v zraik, češ da je zatočišče par
tizanov. Sredi razvalin so ostali nepoško
dovani veličastni misijonski križ, Oti je  bil 
v stranski kapeli, k ip  brezmadežnega Srca 
Marijinega na stranskem oltarju  in še 
nekaj gotskih plastik, med njimi skupina 
Marijinega (kronanja iz 16. stol. Zvonik je 
ostal, dasi poškodovan. Zvonove so ka
sneje prenesli v Osek, a jih nato sipet 
vmiii na Vitovlje.

Obnovitvena dela so potekala pod okri
ljem Zavoda za spomeniško varstvo in 
pod vodstvom umetnika Marka Pogačni
ka, ki je  z velikim umetniškim čutom in 
pristnim  versikim občutjem razpostavil 
ohranjene zgodovinsko-umatniške predme
te v obnovljeni cerkvi. Vso pohvalo zaslu
žijo pa tudi vrli Vitovci, Oti so nadvse 
požrtvovalno sodelovali pri obnovi cerkve, 
oseški župnik Franc Premrl in nešteti 
drugi dobrotniki.

Vrh Vitovskega griča se spet dviga pod 
nebo cenkev Vitovske Matere božje in to
plo vabi ljudstvo, iki stanuje po vaseh in 
zaselkih Spodnje Vipavske pa tudi pot
nike, ki z avti brzijo po cesti iz Gorice 
proti Ajdovščini in nazaj, naj jo obišče
jo in se priporočijo njenemu mogočnemu 
varstvu. - R. K.

bilo za polno dvorano, še več pa bi jih  
bilo, če bi ura ne bila prezgodnja.

Po koncertu je  bila še zaikuistka in  dru
žabnost. Prihodnjič bo na vrsti zadnji so
botni večer pred počitnicami, združen s 
plesom.

Poimenovanje šole pri Sv. Ani
V soboto 22. m aja popoldne je Zdru

ženje staršev šole pri iSv. Ani sklicalo 
skupno sejo, da bi z glasovanjem določili 
ime, po katerem  naj b i se šola poimeno
vala. Prav gotovo po vojni še ni bilo to
liko ljudi v šolskih prostorih kakor za to  
priložnost: m lajši in priletni bivši učen
ci, starši in drugi.

Sejo je vodil Germaeo Grahonja, Iti je 
v uvodnem govoru razložil pomen in na
men te seje. Poudaril je  med drugim, 
da je  poimenovanje šole priložnost, da se 
vzbudi v tem okraju večje zanimanje za 
šolo.

Sledilo je branje referatov. Lojze Debe
liš je poročal o bazoviških junaikih, Marta 
Volk o življenju Zore Perello, Ida Klarič 
o  Bredi Ščekovi ter Klara Starc o Marici 
Gregorič.

Prisotni, skupno 79 udeležencev, so z 
glasovanjem izrazili svoje 'mnenje: Breda 
Sček 2 glasova, Zora Porello 14 glasov, 
bazoviški junaki 23 in Marica Gregorič 
40 glasov.

Torej nad polovico prisotnih se je iz
reklo za Marico Gregorič, učiteljico, do
mačinsko, pisateljico, publicistko. Oseb
nost, ki je bila stalno povezana z mladi- 
no (za otroke je  napisala in izdala vrsto 
igric) in je  čutila potrebe mladih. Zato 
se je s sestro odločila, da bo poklonila 
svojo hišo škedenjsiki mladini, kar se je 
tudi zgodilo.

Marica Gregorič je um rla leta 1954 v 
Skednju, ikjer je sedaj Dom Jakoba Uk
marja; minilo je  torej precej let, a  nijen 
spomin je  še živ med domačini, kakor je 
dokazalo glasovanje. Tako ima šola pri 
Sv. Ani posebno prednost: da je  prva šo
la, ki se bo poimenovala po ženski oseb
nosti, kar se ni še zgodilo na Tržaškem.

Učiteljstvo bo sedaj izpeljalo vse po
trebne formalnosti, da bo šolska oblast 
potrdila ito izbiro.

Šola bo torej ikmailu imela svoje obe
ležje, a naj lepši okras bo ta, da se bo 
dvignilo skupno zanimanje za to šolo, se 
povečalo število otrok. Poslopje je  staro, 
a tu so se vzgajale generacije, ki so ve
liko dale temu okraju, prav tako pa so 
sedaj na vrsti mlajši, ki bodo nadalje
vali delo prednikov.

■ Misovski poslanec Saoouoci, soudele
žen pri umoru komunističnega mladinca 
Di Rosa v kraju Sezze p ri Latini, je  po
skušal preiti m ejo pri Chiassu, pa so ga 
italijanske obmejne oblasti zavrnile. Po
tem je sikrivnostno izginil.
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TONČKA CURK

Ponižani
(2)

Srečno som prišla v zaklonišče in se 
prerila do postaje Rdečega (križa. Z bolni
čarji sem se vrnila v našo (klet. Naložili 
so na nosila nezavestno ženo in jo  odnesli. 
Z njimi smo vsi odšli v zaklonišče. Zračni 
napad je  trajal zelo dolgo in življenje je 
izgubilo mnogo ljudi, saj se nihče ni na
dejal, da bodo bombardirali Trst.

Po vsem mestu so bile tu  pa tam  poru
šene hiše, toda najbolj so bili prizadeti 
okraji od Sv. Andreja do  Skednja. Šent
jakobska cerikev se je  spremenila v m r
tvašnico, kamor so nosili mrliče in jih 
polagali na cerkveni tlak, bolnišnice pa 
so napolnili z ranjenci.

Pr.i tistem napadu sem ohranila še pre
cej mirno kri; pozneje tega nisem zmogla 
več. Cim so zatulile sirene, sem pustila 
delo iin bežala. Ce sem pa nad seboj za
slišala brnenje motorjev, so mi pričela 
klecati ikolena in  oprijemajoč se hišnih

zidov sem se s težavo pomikala proti 
zaklonišču.

*  *  *

Jesen, istega leta. Po tržaških ulicah in 
trgih so begali ljudje in izginjali v hišnih 
vežah. Na aklopnikih, kamionih iin oseb
nih avtomobilih so se pripeljali v mesto 
do zob oboroženi Nemci. Zasedli so vsa 
prazna stanovanja pobeglih in  izgnanih 
judovskih družin ter tistih meščanov, ki 
so se po prvi svetovni vojni iz srednje 
in južne Italije priselili v Trst, pa so se 
iz strahu pred severnjaki spet umaknili 
v notranjost države.

Nemški častniki so se naselili v udob
nih stanovanjih in vilah ter si v njih 
uredili svoje urade. Nekaj časa po njiho
vem prihodu je med meščani vladal pre
plah in  vznemirjenje, zakaj strah pred 
nemško disciplino je  ohromil vso spro
ščenost veselih Tržačanov. Marsikdo se 
je kesal, da ni zbežal. Bežati? Toda ikatm? 
Nemci niso zasedli samo mesta, pač pa 
tudi vse trge in vasi daleč naokrog. Kot 
pravi gospodarji so prišli in  povsod uva
jali svojo neizprosno disciplino in  narav
nost vojaški red.

Kmalu pa so se ljudje vdali in  se po
mirili. Delo v tovarnah, uradih, delavni
cah in trgovinah se je  razivijalo, kolikor 
je  pač v vojnem času mogoče. Crna borza 
je delovala s polno paro. Pred trgovinami 
jestvin in pelkam pa so stale dolge vrste 
tistih, ki si črne borze niso mogli pri
voščiti. Potrpežljivo so čakali na skopo 
odmerjen obrok živil in košček kruha, ki 
je  bil sicer sivkastočm, vendar kruh, ki 
prav zaradi stroge nemške disaipLine do 
zadnjega ni zmanjkal.

Ob prihodu nemških čet sem se tudi jaz 
preselila bolj v središče m esta v bližino 
morske obale. Gospa, kateri so Nemci za
sedli stanovanje, me je  prosila, naj pri
dem k njej, da ne bo sama med nem
škimi častniki.

V novem stanovanju sem prvič prišla v 
stik z Nemci. Bili so trije častniki: Ma- 
rineoberinspektor, mož srednjih let in dva 
mlada poročnika. Lastnico stanovanja so 
naprosili, da bi jim proti plačilu snažila 
stanovanje; ona pa je  meni v zameno za 
najemnino določila čiščenje hodnika in 
jedilnice, ki so jo  častniki spremenili v 
pisarno. To delo sam opravila zjutraj,

predan sem šla v službo. Midve sva spali 
v sobi z razgledom na morje.

Prve dni sva se Nemcev zelo bali, če
prav so  se vedli zelo spoštljivo. Mlada 
poročnika sta naju zvečer le bežno po
zdravila in odšla vsak v svojo sobo. Ma- 
rineoberinspektor pa se je zvečer rad po
mudil z nam a v kuhinji. Hotel je  namreč 
zvedeti, kakšnega mišljenja sva. Seveda 
je  lahko kaj kmalu spoznal, da politično 
nisva dobro podkovani. Jaz pa sam iz 
njegovega govorjenja spoznala, da mož 
ni nacistično usmerjen.

Leto 1943 je  bilo že davno za nami in 
tudi leto 1944 se je bližalo koncu. Stiska 
je  bila vsaik dan večja. V novembru in 
decembru, Ito je  dan najkrajši, nam je 
bila prižgana cigareta kakega vojaka ka
kor žepna svetilka, ko smo se zvečer v 
popolni temi vračali domov. Zatemnitev 
je biila zaradi pogostih nočnih zračnih na
padov zalo stroga.

Veliko so takrat govorili o  nekem no
vem orožju, ki bo zatrdno prineslo zma
go na celi črti. Na vidnih krajih  so na 
zidove tržaških palač Nemci nalepili ve
like lepake s sliko novega orožja, ki so

ga imenovali »V 2«. Podobno je bilo po
dolgovatemu kamnu, ki je viselo na vrvi, 
nad njim  so bile odprte škarje... Treba 
bo samo prestriči vrv in...

Nič se ni zgodilo. Bliskovite vojne, kot 
so se v začetku bahali, ni hotelo biti 
konec.

Predzadnji dan leta 1944 sem dobila od 
doma nakaj hrane; med drugim tudi dva 
litra mlaka, kar je  bilo takrat v Trstu 
prava redkost. Lonec z mlekom sem d r
žala med šipami na oknu v najini sobi. 
Zadnji dan leta sva šli k  .počitku kot obi
čajno. Naši častniki se tisti večer niso 
vrnili domov. Zaspali sva, a kmalu naju 
je zbudilo pokanje.

»Kaj sva preslišali sirene?« sem vzklik
nila in se dvignila. Gospa je  skočila s po
stelje, se zavila v plašč in odprla okno... 
Med neprestano pokanje se je pomešal 
ropot padlega lomea, ki se je  zakotalil po 
tleh. Skazi odprto akno je v sobo planil 
val mavrične svetlobe in razsvetlil beli 
potoček, ki se je  vil od akna proti vra
tom...

(Drugič naprej)
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Volivna kampanja Slovenske 
skupnosti na Goriškem
V petek 11. junija- ob 21. uri v Podgori 

prod ljudsko šolo in ob 21.30 v Pevmi na 
glavnem trgu.

V soboto 12. junija: ob 20.30 v Gorici 
na trgu Cesare Battisti; ob 21. u ri v 
Romkah.

V nedeljo 13. junija: ob 10.45 v Sovod- 
njah pred  občino, ob 11. u ri v Števerjanu 
na trgu  pred cerkvijo in ob 12.15 na Ja
zbinah pred cerkvijo.

V sredo 16. junija: ob 21. uri v Ruipi 
pri vodnjaku, ob 21.30 na 'Peči, ob 22. uri 
v štandrežu na glavnem trgu.

V četrtek 17. junija: ob 10.30 na Pleši- 
varr;.

V petek 18. junija: ob 20.30 na Vrhu 
pred gostilno Devetak in ob 21.30 v Do
berdobu zaključno zborovanje za mlade 
in nove volivce.

Učni uspehi na slovenskih 
srednjih šolah v Gorici
Licej: I. razred: 5 dijakov in 3 dijaki

nje so izdelali, 3 imajo popravne izpite; 
II. razred: 5 dijakov in 3 dijakinje so iz
delali; III. razred: vsi dijaki so bili p ri
puščam k  maturi.

Gimnazija: IV. razred: 6 dijakov im 6 
dijakinj je izdelalo, 1 dijak im a popravne 
izpite, 1 je bil zavrnjen; V. razred: 9 
dijakov in 3 dijakinje so izdelali, 3 ima
jo :popravne izpite.

Učiteljišče: I. razred: 4 dijaki im 1 dija
kinja so izdelali, 6 dijakov ima popravne 
izpite, 6 pa jih bo razred ponavljalo; II. 
razred: 2 dijaka in 10 dijakinj so  izdelali, 
3 dijaki imajo popravne izpite, 2 bosta 
ponavljala; III. razred: 1 dijak je  izdelal, 
dva imata popravne izpite; IV. razred: vsi 
so bili pripuščeni k  maturi.

Tečaj za vrtnarice: I. razred: 2 tečajnici 
sta izdelali, dve imata popravne izpite;
II. razred: 7 jih  je izdelalo, 2 im ata po
pravne izpite, 2 sta bili zavrnjeni.

Trgovski zavod: I. razred: 1 dijak in 7 
dijakinj so izdelali, 7 jih  ima popravne 
izpite, ena dijakinja je  bila zavrnjena; II. 
razred: izdelala sta  dva dijaka in dve di
jakinji, 4 imajo popravne izpite, 2 sta 
bila zavrnjena; III. razred: vsi so bili 
pripuščam k izpitom: IV. razred: 3 dijaki 
in 1 dijakinja so izdelali, 2 im ata poprav
ne izpite.

Nižja srednja šola: I. razred: izdelalo 
je  33 dijakov in 40 dijakinj, 23 jih  ima 
popravne izpite, 8 jih  rti izdelalo; II. raz
red: lizdelalo je 35 dijakov in 34 dijakinj, 
18 jih  ima popravni izpit, 2 bosta ponav
ljala razred, 3 so pa ostali neocenjeni;
III. razred: vsi so bili pripuščam k n a je 
mu tečajnemu izpitu.

Šolsko Izvestje
V založbi slovanskih srednjih šol v Go

rici je  pred kratkim  izšlo šolsko izvestje 
državnih srednjih šol s slovenskim učnim 
jezikom v Gorici. Obsega pregled stanja 
slovenskih srednjih šol v Gorici od leta 
1965 do 1975, torej eno desetletje. Uredil 
ga je  poseben uredniški odbor z ravnate
ljem Borisom Tomažičem na čelu. Tiska
la ga je Grafiea Goriziana. Cena 1.000 lir.

Izvestje obsega predvsem podatke o di
jakih in profesorjih v omenjenem deset
letju; po imenu so navedeni vsi, ki so 
poučevali ali so obiskovali slovanske sred
nje šole v letih 1965-1975. Nadalje je  v 
Izvestju uvodni članek prof. A. Sirka, ki 
osvetljuje pravno stan je slovenskih šol 
od 1965 do 1974.

Iz članka je videti, kako težka je  bila 
in je še zmeraj pot slovenskih šol, ko gre 
za zakone, iki naj urejajo slovensko šol
stvo. To je  v resnici pot hlapca Jerneja, 
ki dostikrat zaman Išče svojo pravico od 
Gorice mimo Trsta do rimskih m inistr
stev.

Poleg tega najde bralec v Izvestju še 
nekaj člankov, ki so posvečeni spominu 
umrlih profesorjev (Srečko Gregorec, Mi
lan Bakar, Rado Bednarik) te r profesor
jev, ki so v tem času odšli v pokoj (Franc 
Močnik), in umrlih dijakov (Peter Špa
capan).

Rrav je, da je  Izvestje izšlo, toda še 
boljše bi bilo, ko bi izhajalo redno vsa
ko lato kot na mnogih drugih šolah.

Seminar za slovenske Šolnike 
na Goriškem
Na pobudo raianih organov slovenskih 

šol ibo tudi letos seminar za slovenske 
šolnike na Goriškem. Organizacijo tečaja 
je prevzel sindikat slovanske šole.

Vršil se bo pred začetkom novega šol
skega leta in sicer od 27. do 29. septem
bra. Na ta način ne bo seminar nič ovi

ral rednega pouika med šolskim letom.
Predavatelji bodo povečini profesorji z 

'ljubljanskega centra za pospeševanje šol
stva, -dva pa 'bosta tudi izmed naših pro
fesorjev. Prof. Jež iz Trsta bo govoril o 
poučevanju slovenske literature na slo
venskih srednjih šolah v Italiji, prof. 
Simčič-Lojkova pa o poučevanju italijan
ske literature na naših srednjih šolah.

Seminar bo v Gorici za vse slovenske 
učitelje in  profesorje.

Uspel praznik špargljev 
v Štandrežu
Tradicionalni praznik špargljev je pri

vabil v soboto 5. in  v nedeljo 6. junija v 
štandrež zelo veliko ljudi. Praznovanje 
sta organizirala PD »Štandrež« in domače 
Kmečko društvo.

Med drugim je  bil n a  programu nastop 
folklorne 'Skupine iz Koprivnega, ki je 
prikazala več tipičnih furlanskih plesov, 
večina (katerih je  iz kmečkega okolja in 
so bili zelo prim arni za tako praznova
nje. Skupina je  ob tej priložnosti neka
tere iplese tudi prvič izvajala.

V nedeljo 6. junija je  bil tudi slikarski 
»ex itempore«, katerega se je  udeležilo le
po število osnovnošolskih otrok.

Celotna prireditev, popestrena s  plesno 
zabavo, odličnimi domačimi šparglji ter 
pristno domačo kapljico je  zelo lepo 
uspela.

Števerjan
'Na binkoštno nedeljo so prejeli v do

mači župni cerkvi, ki letos praznuje 50 
lat svoje posvetitve 4 otroci prvo sv. ob
hajilo, dva sta ga pa prejela že prejšnjo 
■nedeljo na Jazbinah. 'Priprava je  nekoliko 
trpela, iker so bili otroci po potresu pre
cej zbegani. Poleg tega se je  oče enega 
od prvoobhajancev pri delu v vinogradu 
ponesrečili. Kljub vsem nevšečnostim pa 
je  praznik prvega sv. obhajila lepo po
tekal. Otrokom žalimo, da bi se ob pre
jem anju evharističnega Boga v polni meri 
vključili v župnijsko skupnost, ponesreče
nemu očetu prvoobhajanca Roberta pa 
žalimo čim prejšnje okrevanje.

Jazbine
Dvajset le t je  minilo, kar se vrši v 'pri

jazni cerkvici Marije Pomagaj na Jazbi
nah redno bogoslužje. Prvo slovesno mašo 
je  namreč daroval v njej 29. m aja 1956 
župnik J-usič iz Sp. Baimasa ob Nadiži.

Vsakoletni praznik se obhaja vsako leto 
v nedeljo po prazniku Marije Pomočnice 
kristjanov, ki (je 24. maja. Letos je  pra
znovanje padlo na zadnjo nedeljo v ma
ju. Združeno je  bilo s prvim obhajilom 
Orijete Skok ta  Marka Koršič z Jazbin. 
Po maši je  bila običajna procesija z Naj- 
isvetejšiim te r  zahvalna pesem, popoldne pa 
še šmamična pobožnost. Ker so bili dru
gi duhovniki zadržani, je  moral letos 
opraviti vse obrede sam jazbinski vikar 
in župnik v števerjanu Anton Prinčič. 
Petje med mašo, 'procesijo in šmarnica
m i je  vodil z veliko zavzetostjo kot vedno 
organist Zdravko Klanjšček, ki že lepo 
število let spremlja vse bogoslužje na 
Jazbinah.

Jamlje-Dol
Zaključuje se šolsko leto z raznimi pri

reditvami. Tudi na naši šoli, ki združuje 
otroke iz Dola in Jamelj, je  bila v sobo
to 5. junija zaključna šolska prireditev v 
dvoranici župnijskega doma. Ta je  bolj 
prim arna kot šolske sobe, ker je  večja in 
ima itudi oder. Zato se je  prireditev mo
gla lepše razviti kot p rejšnja leta. Nasto
pili so učenci z recitacijami, petjem  in 
dvema igricama. Celotna prireditev je  bi
la posvečena spominu pisatelja Ivana Can
karja. Udeležba staršev dn drugih je  bila 
[polnoštevilna. Hvala našemu učiteljstvu 
za njegov (trud!

V nedeljo 13. junija bomo v Jamljah 
imeli cerkveni shod v čast sv. Antonu, na
šemu zavetniku. Sv. m aša bo ob 10.30, 
nakar sledi procesija po vasi.

Poleg veselja je  tudi žalost. Ta prihaja 
iz Dola, k je r so v torek pokopali znanega 
gostilničarja Peric EmiiLa ali Miliota. Dol
go je bolehal, vendar nismo pričakovali, 
da nas bo že zapustil. V medaljo se je 
namreč vrnil iz goriške bolnišnice v upa
nju, da bo ob negi hčerke Slavice hitre
je okreval. Toda stanje se m u je  nenado
ma poslabšalo, tako da mu vsa zdravni
ška pomoč ni mogla več pomagati. Po
greb je  opravil dobardobski župnik v do- 
Ijanski cerkvi ob zelo veliki udeležbi do
mačinov in drugih, saj so premnogi po
znali Miliota od Devetakov. Naj počiva v 
miru, saj se je  na sm rt lepo pripravil. 
Otrokom naše sožalje.

Vrh sv. Mihaela
5. junija pred 50 loti sta sklenila zakon

sko zvezo Kristina Grilj in Leoipcld Juiren. 
Tudi pri Metjejeviih na Vrhu, kot je  hišno 
ime, sta  se marala novoparočanca spopri
jeti z resničnostjo vsakdanjega življenja, 
ki je  bila vse iprej kot lahka in podobna 
drugim kmečkim družinam na Krasu.

Podlaga Matjejeve kmetije je  bila živi
noreja, v zimskem času pa je  mož iskal 
zaposlitve tudi v kamnolomu, medtem ko 
je  žena K ristina pozimi nosila peš v do
lino po dva litra  mleka na dan, da si 
je  prislužila po dve liri in  pol na teden. 
Kljub pomanjkanju pa je družina odra
ščala v molitvi in bila deležna božjega 
varstva. Zakonca sta  imela 4 fante ta  5 
deklet, k i so vsi ostali pri življenju ta  so 
dobro preskrbljeni.

Zakonca Leopold in Kristina sta vse 
življenje živela iz vere. Sta med najbolj 
zvestimi vemiiki, ki brez svoje 'krivde ne 
opustita ene nedeljske maše. Zato je bilo 
naravno, da sta  hotela tudi 50 let svoje 
poroke proslaviti z zahvalno službo božjo 
v prijazni vrthovski cerkvi. Prišli so otro- 
oi, vnuki, številni prijatelji in  znanci; 
otroški zbor je  prijetno poživil vso slo
vesnost, domači župnik pa je  obema pri
bližal vzvišenost častitljivega jubileja s 
toplo besedo.

Vsa družba se je nato preselila v go
stilno pri Francetu v iSovodnjah, k jer je 
bilo do večernih u r  veselo ta  živahno kot 
se za tako priložnost spodobi. Naj bi do
bri Bog ohranjal oba zlatoporočanca še 
dolgo vrsto let v moči in zdravju, njun 
vzgled doživetega krščanstva pa bil v 
spodhudb otrokom ta  vnukom. - j  k

Pozdrav na črpalki
Na vožnji iz Trsta v Gorico mi je v 

Dolu zmanjkalo bencina, pa sem se ogla
sil na samotni črpalki (menda se reče pri 
Mikolih). Še predrto sem dobro ustavil, 
je že bil ob meni prijazen možak in me 
pozdravil: »Dober dan. Buon giomo.«

Opravila sva kratki obred tankiranja, 
potem pa sem mu rekel: »Prijetno je sli
šati, da pozdravite neznanca dvojezično, 
v slovenščini najprej.«

»Kaj pa je to čudnega,« m i je odgovo
ril. »Moj jezik je  slovenski, zato ga na
čelno uporabljam tudi če vem, da imam  
opraviti s tujcem. Vsakogar spoštujem, 
sebe moram pa tudi, če hočem, da me 
bo kdo cenil kot Slovenca.«

Kako preprosto, logično, premočrtno. 
Zahvaljujem se klenemu možaku na mali 
bencinski postaji, kjer dobiš poleg okta- 
nov za avto tudi gorivo za tisti motorček, 
ki poganja kolesje ponosnega in samo
umevnega slovenstva.

S. M.

★

Š p o r t :
Pokal »Peter Špacapan«

Prvi večer takem, tj.  ponedeljek 7. ju
nija, je  potekel ob številni udeležbi ob
činstva. Zlasti na odprtem igrišču pri 
Katoliškem domu se je  zbralo veliko šte
vilo gledalcev. Nastopajoča moštva so se 
tudi zato potrudila ta  tehnična raven pri
kazane odbojke je p ri tem zadobila na 
kakovosti.

Beležiti moramo nekaj presenetljivih re
zultatov: Dom se je  uvrstil v četrtfinale 
na škodo Turjaka, katerega je premagal 
s čistim 2 : 0, močnemu Keranedyju pa je 
odkrhnil set. Prav tako je  goriška Azziur- 
ra izločila v svoji skupini videmski Lam- 
bertta in v tekmi z Borom prikazala znat
no m ero borbenosti.

Naslednjega dne, tj. v torek 8. junija 
je nastopila tudi 01ympia proti čedajsike- 
mu ASFJiR ta igoriškemu Liberfas. Oba je 
premagala z 2 :0  in se tako uvrstila prva 
v svoji Skupini. Sploh so se v tem  prvem 
delu vsa nastopajoča slovenska moštva 
(so tri) izkazala zelo uspešna. Od prvot
nih dvanajst ekip se je njihovo število 
skrčilo po izločilnem delu tu rn irja  na 8.

Zdaj, ko je  večji izbor med moštvi že 
storjen, je pričakovati vrsto lepih sre
čanj tja do finala, ki bo v soboto 12. 
j.uniija ob 20. uri na igrišču pri Katoli
škem domu. Polfinale pa bo ob isti uri 
in na istem igrišču dan poprej, tj. v pe
tek 11. junija, v prim eru slabega vreme
na pa v telovadnici na K om u vedno ob 
isti uri.

Vabimo vse ljubitelje odbojke, da si 
ogledajo preostale tekm e letošnjega tu r
nirja. Ne bo manjkalo športnega užitka.

■ V Italiji je stopil v veljavo zakon, ki 
prepoveduje kajenje v kinodvoranah, gle
dališčih, muzejih, letalskih čakalnicah in 
drugih javnih krajih. Kršitelje čakajo ka
zni od 1.000 do 10.000 lir.

M V Huminu (Gamam) so se zadnjo ne
deljo 6. junija spominjali strahotnega po
tresa, ki je pred mesecem dni ©pustošil 
mesto in druge kraje v Furlaniji. Na trav
niku pred pokopališčem je opravil sv. 
mašo videmski nadškof rnsgr. Alfredo Bat- 
tisti ob somaševanju 20 duhovnikov s po
tresnega področja, priložnostni govor pa 
je imel huminski župan Ivano Bonvanuti. 
M Glavni tajnik italijanske DC Benigno 
Zaccagntai je  bil v Bologni nujno operi
ran na prostati; tako se je zanj volivna 
kam panja že končala.

OBVESTKA
Obvestilo dopisnikom. Zaradi praznika 

sv. Rešnjega Talesa, ki je letos v četrtek 
17. juniija, ho naš list izšel en dan prej. 
Vsi dopisi naj bodo na uredništvu v to
rek 15. junija vsaj do 9. ure zjutraj.

Vpisovanje v 1. razred na vseh osnovnih 
šalah s slovenskim učnim jezikom na Go
riškem bo od 23. do 30. junija od 9. do
12. ure. V poštev pridejo otroci, rojeni v 
letu 1970. Učenci ostalih razredov bodo 
uradno vpisani v naslednje razrede.

Klub starih goriških študentov bo od
kril v nedeljo 20. junija ob 11.30 (po ital. 
času) ali 10.30 po jugoslovanskem v Er
javčevem drevoredu v  Novi Gorici doprs
ni kip dr. Antona Gregorčiča, duhovnika, 
politika in očeta slovenskega šolstva na 
Goriškem. Slavje bo združeno s posebnim 
kulturnim  programom. Prihodnjič bomo 
o tem odkritju spomenika še poročali.

Državna goriška knjižnica (Biblioteca 
statale) v ulici Mameli v Gorici je dobila 
večje število knjig iz potresnega področ
ja. Potrebuje zato mlade ljudi, zlasti di
jake, ki bi bili pripravljeni pomagati pri 
urejanju teh knjig. Dijaki-prostovoljci naj 
se javijo n a  upravi (knjižnice.

Slovenska Vincencijeva konferenca v Tr
stu obvešča, da organizira tudi letos gor
sko kolonijo v Comegliansu. Kdor ni iz
polnil prošnje v šoli in  želi priti v kolo
nijo, se lahko še vpiše. Informacije dobite 
ob četrtkih od 17. do  18. ure na sedežu 
Slovenske Vincencij eve konference v Tr
stu Ul. S. Nicolo 31, tel. 68672; druge dne
ve pa od 11. do 12. ure po tel. št. 55710.

Narodna in študijska knjižnica v Trstu 
vabi na odprtje razstave ob lOOleitnici ro j
stva Ivana Cankarja, ki bo v torek 15. 
junija v dvorani Ljudske biblioteke (Bi
blioteca del Popoio) v  Trstu, ul. Teatno 
Romano 17 ob 18.30. [Razstava bo odprta 
vsak dan od 9. do 12. u re ta  od 16. do 19. 
ure vključno do 22. junija.

XV. srečanje slovenskih duhovnikov iz 
zamejstva in zdomstva bo v Trstu v če
trtek in  petek 19. ta  20. avgusta v Domu 
duhovnih vaj »Le Beatitudimi«. Prijaviti 
se je  na naslov: Dr. Lojze Škerl, via ded 
Eiordalisi 12, 34016 Viha Opictaa-Opčine, 
(TS), tel. (040) 211286.

D A R O V I
Za sklad Katoliškega glasa: Jakob Bre

zavšček, Švica, 13.000; Božidar Živec 9.000.
Za Katoliški dom: N. N. 25.000; A. R. 

50.000; Marijina družba 10.000; U. Z. 3.000; 
N. N. 2.000 lir.

Za Zavod sv. Družine: N. N. 25.000 lir.
J. K.: za Zavod sv. Družine ta za sklad 

Katol. glasa po 5.000 lir.
Za »Našo pot«: N. N. 2.000 lir.
V spomin na pokojne starše Jožefa ta 

Antonijo Brumat daruje hčerka za Kato
liški dom, za Alojzijevišče, za Zavod sv. 
Družine, za slovensko župnijo v Gorici ta  
za Marijino družbo po 10.000 lir.

Za misijonsko postno akcijo: razni da
rovalci v gorišiki stolnici 230.000 lir.

Za moški zbor »M. Filej«: prijatelj C. 
K. 5.000 lir.

Za cerkev v Sv. Križu: nečakinja čili 
namesto cvetja na grob strica Dominika
5.000 lir.

Za Marijin dom v Rojanu: ob krstu 
Aleksandra Ažmana ,10.000; družina Pečen
ko v spomin Albine Fanfialja 5.000 lir.

Za cerkev na Opčinah: družina Papaleo 
ob krstu 10.000; Edvard Šikonlavaj 3.800; 
Antonio Castiglia 5.000; druž. Germami- 
Gormak v spomin pok. Mariota 5.600; N. 
N. (po don Sferoo) 5.000; družine italijan
skih prvoobhajancev 114.000; Iva Hrovatin 
v spomin b rata Julija 5.000; Mihaela Šker- 
lavaj 5.000; Ana Škerlavaj 1.500; družine 
Sosič v spomin moža in očeta Franca 
10.000; razni 9.000 lir.

Za distrofično bolne: Zofija Gorup v 
spomin sestrične Zore 5.000 lir.

Za cerkev na Ferlugah: Olga Piščanc v 
spomin moža M atija 5.000 lir.

Za lačne po svetu: N. N. iz Rupe 5.000.
Peter Urbanc iz Kanade piše: »Ko sle

dim zadnje napade »damovtaskih« oblasti 
na Vaš list ta  prav zato, ker cenim Vaše 
stališče v tej elementanni pravici imeti 
svobodni tisk, Vam v m ajhen znak pri
znanja pošiljam 100 USA dolarjev za ti
skovni 'Sklad.«

Vsem plemenitim darovalcem Bog po
vrni, rajnim pa daj večni pokoj!

|MtlrsM
Poročila: 7.15 (samo ob delavnikih), 8.15,

11.30 (samo ob delavnikih), 13.15, 14.15, 
17.15 (samo ob delavnikih), 20.15 in 22.45.

Dejstva in mnenja: 14.30 (samo ob de- 
avnikih).

Šport: (dnevno) ob 20.00 uri.
Spored od 13. do 19. junija 1976

Nedelja: 9.00 Sv. maša iz župne cerkve 
v Rojanu. 9.45 Paganinii. 11.15 Mladinski 
oder: »Moj oče in  jaz«. 12.00 Nabožna 
glasba. 12.15 Vera ta  naš čas. 13.00 Kdo, 
kdaj, zakaj. 14.30 Nedeljski vestnik. 15.45 
»Igorju ugaja Bach«. Igra. 17.00 Nedelj
ski koncert. 17.45 Plošče. 18.30 Šport in 
glasba. 19.30 Zvoki in ritmi. 20.30 Sedem 
dni v svetu. 20.45 Pratika. 22.10 Sodobna 
glasba.

Ponedeljek: 11.35 Opoldne z vami. 14.30 
Pregled slovenskega tiska v Italiji. 17.00 
Za mlade poslušavce. 18.15 Umetnost...
18.30 Baletna glasba. 19.10 Odvetnik za 
vsakogar. 20.35 Slovenski razgledi. 22.15 
Glasba za lahko noč.

Torek: 11.35 Pratika. 12.50 Revija glas
bil. 17,00 Za mlade poslušavce. 18.15 Umet
nost... 18.30 Komorni koncert. 18.50 Orke
stri in zbori. 19.10 Milko Bambič. 19.20 Za 
najmlajše. 20.35 M. Glinka: »Ivan Susa- 
nin«, opera. 22.00 Glasba za lahko noč.

Sreda: 11.35 Opoldne z vami. 17.00 Za 
mlade poslušavce. 18.15 Umetnost... 18.30 
Deželni koncerti. 19.10 Avtor ta  knjiga.
19.30 Westenmpop-foIk. 20.35 Simfonični 
koncert. 21.55 Glasba za lahko noč.

četrtek: 9.00 Sv. maša iz župne cerkve 
v Rojanu. 9.45 Mozart. 10.15 Praznična 
matineja. 11.00 Mladinski oder: »Igi«. 11.35 
Slovenski razgledi. 14.45 Filmska glasba.
15.00 Koncert. 17.00 Za mlade poslušavce.
18.30 Slovenski znanstveniki na univerzi.
19.00 Skrivnostni podzemski svet. 19.25 Za 
najmlajše. 20.30 »Začetek novega življe
nja«. Drama. 22.30 Glasba za lahko noč.

Petek: 11.35 Opoldne z vami. 17.00 Za 
mlade poslušavce. 18.15 Umetnost... 18.30 
Konoertisti naše dežele. 19,10 Majda Ko
šuta: »Nevesta«. 20.35 Delo ta  gospodar
stvo. 20.50 Koncert. 21.35 Glasba.

Sobota: 11.35 Poslušajmo spet. 15.45 Av
toradio. 17.00 Za mlade poslušavce. 18.15 
Umetnost... 18.30 Simfonična glasba. 19.10 
Kulturni krožek (briške mladine v Krmi- 
nu. 19.40 Pevska revija. 20.35 Teden v Ita
liji. 20.50 »Odskočna deska«. 21.20 Lahka 
glasba.

Ljubljanska TV
Spored od 13. do 19. junija 1976

Nedelja: 10.45 Otroška oddaja. 12.20 Ne
deljsko popoldne. 17.40 »Gospa ministri
ca«, film. 20.00 SaJaš. 21.00 Slovenski im
presionisti. 21.35 šport.

Ponedeljek: 17.10 Mladinska oddaja.
18.10 Veslanje. 20.00 »Jutri bo še lep dim«, 
drama. 21.15 Kulturne diagonale. 21.45 
Kratki fiilmi.

Torek: 17.10 Mladinska oddaja. 18.45 
Narodna glasba. 20.00 Diagonale. 20.55 
»Mračna raka«, nadallj.

Sreda: 17.10 Mladinska oddaja. 17.25 Ju
goslovanski naivci. 18,10 Svetovni film 76.
20.00 »Joe, itudi to je Amerika«, film. 22.05 
Nogomet Nizozemska : ČSSR.

četrtek: 17.20 Mladinska oddaja. 18.30 
Aku - skrivnost Velikonočnih otokov. 20.10 
Nogomet Jugoslavija : ZRN.

Petek: 15.40 Križem kražem. 15.55 Bal
kanske atletske igre. 20.05 še  je nada za 
nomada. 20.40 Ta svet ni za otroke. 21.30 
Helena, sodobna ženska.

Sobota: 15.55 Balkanske igre. 20.00 Pre
nos nogometne tekme.

ZA ŽRTVE POTRESA
Nabirka na koncertu Marijinih pesmi 

30. maja v gorniški stolniai 200.000; Donaiti- 
Jerkič Vanda z možem 50.000; N. N. 10.000; 
F. č. 5.000; N. N. 4.000; N. N. 20.000; N. 
N. 50.000; N. N. 10.000; sestre Kovač 
50.000; verniki v goriški stotaici ob na
birki 16. m aja 231.500; razni darovalci 
34.000; N. N. iz Ruipe 10.000; Albina Čo
pič 10.000; Jože čo tar 5.000; N. N. 5.000; 
F. B. 10.000; Alojzija Coochi v  spomin Li- 
vija Feriuga 3.000; goriške diružbenice 
30.000; slovenska župnija v Parizu za be
neške Slovence, žrtve potresa 190.800. 
Skupno 728.300 lir.

O G L A S I
Za vsak mm višine v širini enega stolpca: 

trgovski 70 lir, osmrtnice 100 lir, k 
temu dodati 12 % davek IVA.

Odgovorni urednik: msgr. dr. Fr. Močnik 
Tiska tiskarna Budin v Gorici

Izdaja Katoliško tiskovino društvo


